РУКОВОДСТВО 
ПО РАБОТЕ С СИСТЕМОЙ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ (СДО-КТИ)
Уважаемый слушатель! Обучение слушателей дистанционных курсов организовано с использованием конфигурации 1С:Электронное обучение. Конструктор курсов системы 1С: Предприятие 8.
Прежде чем начать обучение необходимо скачать "Тонкий клиент" самостоятельно с нашего сайта (ссылка), непосредственно из этого руководства (здесь) или получить у организаторов курса. Если вы скачали/получили папку "Тонкий клиент" в запакованном в архив виде, то его необходимо распаковать (архив самораспаковывающийся поэтому достаточно нажать на него двойным щелчком мыши)
1. Запуск системы 1С: ПРЕДПРИЯТИЕ

1.1. Заходим в папку "Тонкий клиент" и ищем приложение для работы:
(Тонкий клиент\1cv8\8.3.11.3034\bin\) и запускаем приложение: 1cv8c.exe
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2. Добавление информационной базы "СДО-КТИ" 

2.1. После запуска файла на экране отображается окно:
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Следует ответить "Да". 

Если список информационных баз не пустой, то следует нажать кнопку "Добавить" как на следующем рисунке:
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2.2. В следующем окне укажите наименование информационной базы 
"СДО-КТИ", выберите тип расположения информационной базы "На веб-сервере".

2.3. Укажите строку адреса информационной базы "http://1c.kti.ru/sdl" (этот адрес нужно использовать, если вы осуществляете вход в СДО-КТИ из дома, если же вы заходите с компьютера внутри института, то необходимо указать другой путь: "http://192.168.3.15/sdl"):
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Нажимаем кнопку "Далее >"
2.4. В появившемся окне МОЖНО (но не обязательно) указать, что скорость соединения низкая:
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Нажимаем кнопку " Готово >"

Таким образом, вы зарегистрируете информационную базу и в следующий раз при входе она уже будет в списке:
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Чтобы ее запустить осталось нажать кнопку "1С: ПРЕДПРИЯТИЕ" как на рисунке см. выше.
2.5. При запуске программа попросит авторизироваться (указать имя и пароль).
Имя – Ваша фамилия и инициалы

Пароль  - "1" ИЛИ выдается куратором дополнительно.
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3. Первый вход в СДО-КТИ 

После запуска системы перейдите в раздел "Электронные ресурсы". 
При первом входе вам будет предложено пройти регистрацию на курс. После прохождения регистрации вам будет открыт доступ к учебным материалам согласно календарному графику учебного плана.
4. Обучение в СДО-КТИ 

Обучение проходит преимущественно самостоятельно, однако пользователь может воспользоваться системой подсказок или обратиться за помощью к преподавателю или куратору курса.

Ваша задача выполнить учебный план. В СДО обучение полностью дистанционное, график занятий каждый слушатель может спланировать индивидуальный. Все учебные материалы предоставляются постепенно в течение всего периода обучения. Для сдачи каждой дисциплины обозначены рекомендованные сроки. Отклонение от них - допустимо, но не является желаемым.

4.1. После запуска системы вы попадаете в раздел "Электронные ресурсы"
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1.1. Выберите двойным щелчком левой кнопки мыши доступный вам курс. Например:
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1.2. Выбирайте темы последовательно, изучайте. В конце каждого раздела/дисциплины/модуля будут добавляться тестовые задания (зачет/экзамен). 
1.3. После того как вы изучите все темы/дисциплины/модули можно переходить к междисциплинарному итоговому тестированию. Он будет доступен также согласно учебному графику.

5. Получение документов
С момента завершения периода обучения в течение 1-10 рабочих дней подготавливаются документы о квалификации. Документы могут быть оформлены в том случае, если полностью выполнен учебный план, своевременно предоставлены документы для личного дела слушателя и полностью произведена оплата обучения. После того, как будут готовы документы о квалификации, их можно будет получить лично в КТИ(филиал)ВолГТУ либо посредством Почты России (способ получения документов определяется слушателем при регистрации слушателя в самом начале обучения).
6. Отзыв об обучении

Мы стремимся сделать обучение максимально комфортным, потому просим Вас заполнить небольшую анкету в СДО-КТИ в конце обучения, это займет 2 минуты. 
По всем вопросам связанным с обучением в СДО-КТИ можно обращаться по эл. адресу mashenceva@kti.ru ИЛИ телефону +79064076402.
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