БЮЛЛЕТЕНЬ НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ

   первое полугодие 2018 года
Социально-экономические науки
	1
ББК 65.052.201.2я73 
УДК  
	Банько, Н. А.
   Контроллинг [Текст] : учеб.-метод. пособие / Н. А. Банько, Г. А. Машенцева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 104 с. - Библиогр.: с. 103. - ISBN 978-5-9948-2598-3 : 29 руб. 50 коп.
Знакомит студентов с основными направлениями контроллинга в системе управленческой работы на современном предприятии. Представляет контроллинг как одно из направлений экономической работы на предприятии, связанное с реализацией финансово-экономической функции в менеджменте для принятия оперативных и стратегических управленческих решений. Предназначено для студентов очной и заочной форм обучения высшего образования по направлениям 38.03.01 "Экономика" и 38.03.02 "Менеджмент".



	2
ББК 65.012.3я73 
УДК  
	Бородина, Т. В.
   Экономическая теория. Макроэкономика [Текст] : учеб.-метод. пособие / Т. В. Бородина, Я. В. Попова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 152 с. : ил. - Библиогр.: с. 150. - ISBN 978-5-9948-2602-7 : 36 руб. 32 коп.
В структуру пособия входят основные темы дисциплины "Экономическая теория. Макроэкономика". В каждой теме дан краткий теоретический материал, рассмотрены варианты решения задач и тесты для самоконтроля. Предназначено для оказания помощи студентам при проведении практических занятий и в организации их самостоятельной работы при изучении учебного материала. Рекомендовано студентам высшего образования по направлениям 38.03.01 "Экономика" и 38.03.02 "Менеджмент". 

	3
ББК 65.291. 21я73 
УДК  
	Копылов, А.В.
   ERP: управление предприятием [Текст] : учеб. пособие / А. В. Копылов, В. Н. Цыганкова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 150 с. - Библиогр.: с. 148-149. - ISBN 978-5-9948-2621-8 : 28 руб. 85 коп.
Учебное пособие содержит материалы для подготовки к лекциям. Рассматриваются: структура ERP-систем, этапы развития информационных технологий, принципы бизнес-моделирования, особенности внедрения ERP-систем. Предназначено для бакалавров очной и заочной форм обучения по направлению 38.03.01 "Экономика" профиль "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Экономика предприятий и организаций", по направлению 38.04.02 "Менеджмент" профиль "Маркетинг", изучающих дисциплины "Информационные технологии в бухгалтерском учете и аудите", "Информационные технологии в менеджменте", "Интеграциия и автоматизация бизнес-процессов на предприятии", интересующихся проблемами внедрения информационных технологий и оптимизацией бизнес-процессов.

	4
ББК 65.262.2я73 
 
	Карташов, Б. А.
   Деньги, кредит, банки [Текст] : учеб.-метод. пособие / Б. А. Карташов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 100 с. - Библиогр.: с. 98-99. - 28 руб. 43 коп.
Рассмотрены теоретические и прикладные вопросы, связанные с общеобразовательными стандартами по дисциплине "Деньги, кредит, банки". Материал структурирован таким образом, что позволяет легко, интересно и достаточно быстро освоить дисциплину "Деньги, кредит, банки". Данное пособие также будет полезным для преподавателей, ведущих семинарские занятия по дисциплинам финансово-экономического блока. Пособие предназначено для бакалавров направлений "Менеджмент" и "Экономика". Возможно использование учебно-методического пособия для слушателей факультетов повышения квалификации по экономическим специальностям, а также для экономистов и финансистов практиков.

	5
ББК 65.291.21я7 
УДК  
	   Тайм-менеджмент [Текст] : методические указания по выполнению контрольной работы / сост. Г. А. Машенцева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 40 с. : ил. - Библиогр.: с. 39. - 13 руб. 33 коп.
В данных методических указаниях представляется перечень заданий, разъясняются требования, предъявляемые к контрольной работе по дисциплине "Тайм-менеджмент". Предназначены в помощь студентам, обучающимся по направлению 38.03.02 "Менеджмент" (профиль "Финансовый менеджмент").

	6
ББК 65.441-551в7 
УДК  
	   Модернизация жилищно-коммунального хозяйства города на основе реализации инновационных решений [Текст] : моногр. / О. В. Максимчук [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 326 с. - Библиогр.: с.288-297. - ISBN 978-5-9948-2633-1 : 00 руб. 00 коп.
Монография подготовлена коллективом авторов с учетом паспорта научной специальности "Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент" (экономические науки). Полученные результаты могут использоваться в реализации образовательных программ УГС 080000 "Экономика и управление" основного и дополнительного образования по направлениям "Экономика", "Менеджмент", "Государственное и муниципальное управление", а также профильных программ магистратуры, аспирантуры и докторантуры, дополнительного профессионального образования. Монография представляет интерес для широкого круга соискателей, аспирантов и докторантов, посвящающие свои научные поиски тем или иным аспектам комфортности и энергоэффективности жизнедеятельности и вопросам государственного и муниципального управления в данных аспектах, и для практикующих специалистов и управленцев всех уровней.

	7
ББК 65.305.14-21я73 
УДК  
	Максимчук, О. В.
   Энергетический менеджмент [Текст] : учеб. пособие / О. В. Максимчук, Т. А. Першина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 108 с. : ил. - Библиогр.: с. 105-106. - ISBN 978-5-9948-2643-0 : 00 руб. 00 коп.
Изложены теоретические и методические вопросы внедрения системы энергетического менеджмента на предприятиях и в организациях, подробно рассмотрены российские нормативы и стандарты в области энергоменеджмента, а также сформулированы рекомендации по внедрению и функционированию системы энергоменеджмента на предприятиях строительной отрасли. Для обучающихся направления подготовки 38.04.02 "Менеджмент", профиль "Энергетический менеджмент" (уровень-магистратура).

	8
ББК 65.305.142я73 
УДК  
	Першина, Т. А.
   Экономика и управление энергосбережением [Текст] : учеб. пособие / Т. А. Першина, Е. Ю. Пономарева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 148 с. : ил. - Библиогр.: с. 147. - ISBN 978-5-9948-2644-7 : 00 руб. 00 коп.
Изложены теоретические и методические вопросы управления энергосбережением на предприятиях строительной отрасли и ЖКХ, уточнены и систематизированы основные понятия и механизмы энерго- и ресурсосбережения, предложены направления повышения эффективности использования ресурсов ЖКХ и строительной отрасли. Для обучающихся направления подготовки 38.04.02 "Менеджмент", профиль "Энергетический менеджмент" (магистратура).

	9
ББК 65.224в7 

	Каныгина, О. В.
   Управление региональным рынком промышленной недвижимости [Текст] : моногр. / О. В. Каныгина, М. В. Лукьяница, Л. Н. Чижо. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 128 с. - Библиогр.: с. 112-118. - ISBN 978-5-9948-2640-9 : 00 руб. 00 коп.
Монография посвящена актуальным проблемам развития рынка недвижимости. Изучены сущностные характеристики рынка промышленной недвижимости. Проанализированы методические инструменты управления рынком промышленной недвижимости. Выявлены факторы, влияющие на развитие процесса субурбанизации. Рассмотрены теоретические проблемы рационального использования объекта недвижимости с учетом его жизненного цикла. Разработано методическое обеспечение управления рынком промышленной недвижимости. Предложен механизм управления рынком промышленной недвижимости региона. Для студентов экономических специальностей, преподавателей экономических вузов, аспирантов, а также для практических работников, интересующихся данной проблематикой.

	10
ББК 65.5я7 

	   Мировая экономика [Текст] : методические указания к проведению практических занятий / сост. Е. О. Мухина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 35 с. - Библиогр.: с. 35. - 16 руб. 44 коп.
Содержат вопросы для обсуждения, темы докладов, задания и контрольные тесты к темам учебного курса. Предназначены в помощь студентам направлений подготовки: 38.03.01 "Экономика" и 38.03.02 "Менеджмент". 

	11
ББК 65.290я7 

	   Основы коммерции [Текст] : методические указания по выполнению контрольной работы / сост. Б. А. Карташов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 19 с. : ил. - Библиогр.: с. 17-19. - 7 руб. 21 коп.
Содержит основные темы и понятия, изучаемые студентами на теоретических занятиях по курсу "Основы коммерции", темы итоговой контрольной работы, требования к оформлению, примерные планы итоговой контрольной работы и перечень рекомендуемой литературы. Предназначены для студентов очной и заочной форм обучения высшего образования по направлениям: 38.03.01 "Экономика" и 38.03.02 "Менеджмент" .

	12
ББК 65я723 

	Попова, Я. В.
   Экономика [Текст] : в 2 ч. : учеб. пособие. Ч. 1. / Я. В. Попова, Т. В. Бородина, Е. Б. Гончарова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 100 с. : ил. - Библиогр.: с. 97-98. - ISBN 978-5-9948-2652-2 (ч. 1) : 33 руб. 73 коп. - ISBN 978-5-9948-2651-5 : 33 руб. 73 коп.
Предназначено для оказания помощи студентам при подготовке к практическим занятиям по экономике, преподавателям для контроля знаний студентов в устной и письменной форме. Достаточно четко отражены все требования государственного стандарта, предъявляемые к знаниям и умениям студентов по дисциплине "Экономика" Наличие глоссария к каждой теме позволяет закрепить знания основных понятий и терминов. Приводится полный список литературы, включая Internet-сайты. предлагаются дополнительные вопросы к каждой теме в качестве самостоятельной работы студентов. Предназначено в помощь студентам среднего профессионального образования.

	13
ББК 65.291я73 

	Могхарбел, Н. О.
   Управление развитием фирмы [Текст] : учеб. пособие / Н. О. Могхарбел. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 48 с. - Библиогр.: с. 47. - ISBN 978-5-9948-2700-0 : 8 руб. 15 коп.
В учебном пособии дается целостное представление о фирме как системе. Рассматриваются основные условия обеспечения экономической устойчивости фирмы, ее организационная структура, место человека в организации, принципы управления, факторы организационного развития, а также взаимодействие фирмы с внешней средой. Предназначено студентам и аспирантам экономических специальностей. 

	14
ББК 65.052.206.1я73 
 
	Пономарева, Е. К.
   Бухгалтерская (финансовая) отчетность и ее анализ [Текст] / Е. К. Пономарева, О. А. Минаева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 80 с. : ил. - Библиогр.: с. 77. - ISBN 978-5-9948-2703-1 : 13 руб. 46 коп.
Учебное пособие поможет студентам систематизировать и конкретизировать знания, получаемые в процессе изучения дисциплины; успешно выполнить курсовую работу по дисциплине. Предназначено для студентов всех форм обучения. 

	15
ББК 65.291.3я73 

	Пескова, О. С.
   Практическое руководство по организации практик: учебной, производственной и преддипломной [Текст] : учеб.-метод. пособие / О. С. Пескова, Т. Б. Борискина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 80 с. - Библиогр.: с. 70-72. - ISBN 978-5-9948-2699-7 : 12 руб. 93 коп.
В учебном пособии подробно показан алгоритм прохождения учебной, производственной и преддипломной практики магистров. Сформулированы цели и задачи по каждому виду практики, описан порядок подготовки и прохождения практики, структура отчета прохождения практики. Предназначено для студентов направления подготовки 38.04.02 "Менеджмент" магистерская программа "Управление человеческими ресурсами", 38.04.08 "Финансы и кредит", магистерская программа "Системы учетной и аналитической поддержки бизнеса". 

	16
ББК 65.012.2я73 

	Шевченко, С. А.
   Теория отраслевых рынков [Текст] : учеб. пособие / С. А. Шевченко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 76 с. : ил. - Библиогр.: с. 76. - ISBN 978-5-9948-2701-7 : 12 руб. 93 коп.
Учебное пособие включает материалы, позволяющие изучить теоретические аспекты отраслевых рынков., а также теоретический материал по дисциплине "Теория отраслевых рынков". Предназначено для студентов, экономических специальностей высших учебных заведений.

	17
ББК 65.053я73 

	Кузьмина, Е. В.
   Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности [Текст] : учеб. пособие / Е. В. Кузьмина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 80 с. : ил. - Библиогр.: с. 80. - ISBN 978-5-9948-2702-4 : 13 руб. 46 коп.
В учебном пособии изложены сущность, виды и роль анализа и диагностики финансово-хозяйственной деятельности, предмет и задачи анализа финансово-хозяйственной деятельности, технические способы аналитического исследования основных фондов, трудовых ресурсов, прибыли, рентабельности и финансового состояния. Отдельные главы посвящены методам анализа финансовых коэффициентов и оценке перспектив развития предприятия. Предназначено для студентов, обучающихся на экономических специальностях.

	18
ББК 65.012.3я73 
 
	Гущина, Е. Г.
   Рабочая тетрадь по макроэкономике [Текст] : учеб. пособие / Е. Г. Гущина, Л. В. Полуюфта, В. А. Дорждеева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 96 с. : ил. - Библиогр.: с.94-95. - ISBN 978-5-9948-2704-8 : 17 руб. 80 коп.
Рабочая тетрадь по макроэкономике подготовлена в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования по специальности "Экономика" и "Менеджмент". По каждой теме представлено краткое обсуждение пройденного материала, контрольные вопросы, тесты, задачи, кроссворды. Предназначено для студентов экономических и инженерных специальностей, аспирантов и преподавателей, а также всех интересующихся проблемами экономической теории в современном мире.

	19
ББК 65.221я73 
 
	Могхарбел, Н. О.
   Основы экономики и управления недвижимостью [Текст] : учеб. пособие / Н. О. Могхарбел, Г. С. Мерзликина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 80 с. - Библиогр.: с. 76-77. - ISBN 978-5-9948-2698-0 : 31 руб. 79 коп.
Учебное пособие содержит актуальные вопросы по основам экономики и управления недвижимостью, рассматривает методы оценки недвижимости и составлено в виде блок-схем. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению "Экономика" и "Менеджмент".

	20
ББК 65.292в7 

	   Социально-экономическое развитие региональных корпоративных организаций [Текст] : моногр. / Ю. В. Гапоненко [и др.] ; под науч. ред. Г. С. Мерзликиной. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 152 с. : ил. - Библиогр.; с. 145-151. - ISBN 978-5-9948-2676-8 : 34 руб. 15 коп.
В монографии выявлены специфика и особенности корпоративных коммерческих организаций, взаимосвязь функций научно-технического прогресса и преимуществ корпоративных организаций. Разработана методика оценки потенциала самофинансирования на базе различных показателей, предполагающая определенные этапы оценки и измерение уровня потенциала самофинансирования предприятия, который носит комплексный характер. В данном издании определены варианты решения некоторых проблем региональной экономики и корпоративного развития. Предназначена студентам экономических специальностей, преподавателям, аспирантам и всем, кто заинтересован в эффективности процессов социально-экономического развития.

	21
ББК 65.010.11в7 

	Шаховская, Л. С.
   Бедность как экономический институт: сущность, формы проявления, перспективы преодоления в РФ [Текст] : моногр. / Л. С. Шаховская, А. Ф. Джинджлия, К. О. Климкова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 248 с. : ил. - Библлиогр.: с. 136-145. - ISBN 978-5-9948-2683-6 : 33 руб. 07 коп.
Проблемы бедности стали актуальны для российской экономической науки с момента перехода страны к рыночным отношениям. Механизм трансформации российской экономики не учитывал негативных социально-экономических последствий стремительных рыночных реформ и негативности социально-экономических последствий стремительных рыночных реформ в негативности большинства населения к деятельности в рыночных условиях. В результате вместо традиционных административно-командных отношений в экономике и соответствующего им образа жизни населения сформировалась новая субкультура бедности, которая в связи с ухудшением материального положения основной массы граждан страны стала преобладать в обществе. В монографии систематизированы основные теоретико-методологические подходы к изучению проблем бедности и с помощью институционального подхода раскрывается сущность бедности в России, ее причины, последствия, возможности и пути преодоления в различных российских регионах. Предназначена для научных работников, преподавателей аспирантов и студентов экономических специальностей.

	22
ББК 65.053.011я73 

	Дроботова, О. О.
   Финансовый анализ [Текст] : учеб. пособие / О. О. Дроботова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 80 с. - ISBN 978-5-9948-2734-5 : 12 руб. 51 коп.
В учебном пособии рассматриваются основы финансового анализа деятельности организаций. В первой главе раскрыта сущность, функции, назначение и методы финансового анализа, рассмотрена информационная база, а также процесс осуществления финансового анализа в организации. Во второй главе рассмотрены экономический смысл и методика углубленного финансового анализа имущественного положения, ликвидности, платежеспособности и кредитоспособности, финансовой устойчивости, деловой активности организации. Учебное пособие соответствует требованиям Федерального Государственного образовательного стандарта высшего образования и нацелено на формирование профессиональных компетенций в области проведения финансового анализа в современных условиях. Предназначено для студентов высших учебных заведений, обучающихся по программам бакалавриата по направлениям подготовки 38ю03.01 "Экономика", 38.03.02 "Менеджмент", а также будет интересно преподавателям и работникам финансово-аналитических и экономико-управленческих служб коммерческих организаций.

	23
ББК 65.305.143.2я73 

	Карев, В. Н.
   Курсовое проектирование процесса оказания услуг [Текст] : учеб. пособие / В. Н. Карев. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 68 с. : ил. - Библиогр.: с. 60. - ISBN 978-5-9948-2720-8 : 11 руб. 30 коп.
Учебное пособие, разработанное в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки 43.03.01 "Сервис" по профилям "Сервис нефтегазовых комплексах" и содержит методические рекомендации по выполнению курсовой работы по дисциплине "Проектирование процесса оказания услуг", а также требования к содержанию, оформлению пояснительной записки и графической части курсовой работы. Может быть рекомендовано студентам всех форм обучения по профилю "Сервис нефтегазовых комплексах" в том числе при выполнении выпускной квалификационной работы бакалавра.

	25

ББК 65.311-801.8я73 
  
	Першина, Т. А.

   Энергоаудит [Текст] : учеб.-метод. пособие / Т. А. Першина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 120 с. : ил. - ISBN 978-5-9948-2647-8 : 00 руб. 00 коп.
Изложены учебно-методические основы проведения энергоаудиторского обследования на предприятиях строительной отрасли и ЖКХ, подробно рассмотрена процедура заполнения энергетического паспорта на примере конкретных предприятий. Для студентов, обучающихся по направлениям подготовки 38.04.02 "Менеджмент", профили "Производственный менеджмент", "Энергетический менеджмент" и 38.04.01 "Экономика" профиль "Экономика предприятий и организаций"), а также для подготовки кадров высшей квалификации.

	26
ББК 65.311-56в7 

	Беляев, М. К.
   Особенности управления инвестиционно-строительным комплексом региона в современных условиях [Текст] : моногр. / М. К. Беляев, Г. Ю. Новикова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2018. - 160 с. : ил. - Библиогр.: с. 142-151. - ISBN 978-5-9948-2779-6 : 00 руб. 00 коп.
В монографии раскрываются особенности управления инвестиционно-строительным комплексом региона, а также рассматриваются задачи, стоящие перед строительным комплексом в современных условиях. Приоритетами в решении этих задач являются повышение эффективности государственного управления и развитие местного самоуправления на территории Волгоградской области. При этом основная стратегическая цель государственной политики управления строительным комплексом на длительную перспективу-формирование социально ориентированного инвестиционно-строительного рынка, обеспечивающего конкурентоспособность строительной продукции, преобразования в технологической структуре производства, гибкое приспособление производства к спросу, высокую восприимчивость субъектов инвестиционно-строительной деятельности к технологическим, конструкционным, организационно-управленческим, информационным и иным инновациям. Предназначено для специалистов в области стратегического управления, научных работников, специалистов федеральных и региональных органов власти, преподавателей вузов, студентов и аспирантов экономических специальностей. 

	Гуманитарные науки



	27
ББК 75.5я73 

	Сурнина, С. В.
   Ганбол. Теория и методика преподавания в вузах [Текст] : учеб. пособие / С. В. Сурнина, Е. Г. Прыткова, И. А. Ерошенко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 96 с. : ил. - Библиогр.: с. 94. - ISBN 978-5-9948-2622-5 : 11 руб. 80 коп.
В учебном пособии отражены современные тенденции в развитии техники и тактики гандбола. В разделах, касающихся техники и тактики игры, представлен краткий анализ основных приемов, выделены возможные ошибки их выполнения, приводятся примерные упражнения для обучения и совершенствования. Раздел физической подготовки раскрывает значение физических качеств и особенности их воспитания в гандболе, приводятся некоторые упражнения для воспитания быстроты, силы, гибкости.

	28
ББК 63.3(2)я73 

	Естрина, О. В.
   История как наука [Текст] : учеб. пособие / О. В. Естрина, М. М. Самчук. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 92 с. - Библиогр.: с. 90-91. - ISBN 978-5-9948-2623-2 : 14 руб. 66 коп.
В учебное пособие включены ключевые темы курса "История", традиционно вызывающие затруднения у студентов: методология и историография исторической науки; объект, предмет и функции истории как науки; особенности и факторы исторической динамики России. Пособие включает в свое содержание новый, более актуальный материал, призванный формировать элементы исторического мышления на основе принципа историзма. Подготовлено в соответствии с требованиями к обязательному минимуму содержания и уровню подготовки бакалавра и дипломированного специалиста. Предназначено для студентов всех направлений бакалавриата.

	29

ББК 67.404.3я73 

	Могхарбел, Н. О.
   Объекты интеллектуальной собственности и методы их оценки [Текст] : учеб. пособие / Н. О. Могхарбел. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 64 с. : ил. - Библиогр.: с. 61. - ISBN 978-5-9948-2673-7 : 25 руб. 74 коп.
Учебное пособие разработано в виде блок-схем. В нем рассмотрены объекты интеллектуальной собственности, их правовой и экономический аспект. Приведена информация, обеспечивающая содержательную характеристику объектов интеллектуальной собственности и методов их оценки. Определяется взаимосвязь между инновационным развитием и интеллектуальной собственностью. Представлены методы оценки объектов интеллектуальной собственности. Материал пособия изложен на основе действующего законодательства об интеллектуальной собственности. Предназначено для студентов старших курсов и магистров, обучающихся на экономических специальностях.

	30
ББК 81.2Англ-922 
  
	Невежина Н. В.
   Английский для студентов СПО [Текст] : учеб.-метод. пособие / Н. В. Невежина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 108 с. : ил. - Библиогр.: с. 105. - 36 руб. 28 коп. - ISBN 978-5-9948-2608-9 : 36 руб. 28 коп.
Направлено на формирование и развитие основных речевых компетенций студентов. Построено на использовании современных аутентичных материалов, обработанных и адаптированных для студентов СПО, и основывается на современных технологиях обучения иностранному языку. Предназначено для студентов первого и второго курсов основного среднего образования, продолжающих изучение английского языка.

	31
ББК 81.2Англ-922 
 
	Алещанова, И. В.
   Организация самостоятельной работы по иностранному языку [Текст] : учеб. пособие / И. В. Алещанова, Н. А. Фролова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 64 с. - Библиогр.: с. 61. - ISBN 978-5-9948-2603-4 : 22 руб. 24 коп.
Данное учебное пособие является руководством для выполнения одного из видов организуемой самостоятельной работы студентов 1-3 курсов специальностей ФСПО КТИ (филиал) ВолгГТУ - семестровой работы по иностранному языку. Цель учебного пособия - научит студентов правильно выполнять самостоятельные работы, предусмотренные учебными планами дисциплины "Иностранный язык". Учебное6 пособие может быть использовано в процессе обучения самостоятельной работе с иноязычными, в том числе профессионально ориентированными источниками, подготовке к итоговому контролю выполнения самостоятельной работы студентов всех неязыковых вузов. 

	32

ББК 74.48Ф 
 
	   Инновационные технологии в обучении и производстве [Текст] : материалы XI Всерос. заоч. науч.-практ. конф., [Камышин, 25 окт. 2016 г.]. Т. 1. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 96 с. : ил. - ISBN 978-5-9948-2384-2 (т.1). - ISBN 978-5-9948-2340-8 .
В сборник материалов включены тезисы докладов, представленные на XI Всероссийской заочной научно- практической конференции "Инновационные технологии в обучении и производстве", проходившей в октябре 2016 года.

	33
ББК 87я7 
  
	   Философия [Текст] : методические указания к семинарским занятиям / сост. Е. В. Гаврилова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 16 с. - Библиогр.: с. 3, 5, 12. - 5 руб. 93 коп.
Представлены темы семинарских занятий, основные вопросы, которые выносятся на обсуждение, и варианты контрольных работ. Даются советы и рекомендации по использованию литературы. Предназначены для всех направлений заочной формы обучения.

	34
ББК 75.569я73 

	   Волейбол [Текст] : учеб. пособие / Н. Е. Калинина [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 201796 с. - 96 с. - Библиогр.: с. 96. - ISBN 978-5-9948-2588-4 : 00 руб. 00 коп.
Подробно представлены правила игры в волейбол и пляжный волейбол. Рассмотрены основные требования к месту, оснащению и организации соревнований. Издание предназначено для студентов и преподавателей кафедр физического воспитания вузов РФ.

	35
ББК 60.6я73 
  
	Борисов, А. В.
   Основы статистики: теория и практика [Текст] : учеб. пособие / А. В. Борисов, Н. И. Борисова. - 2-е изд., испр. и перераб. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 148 с. : ил. - Библиогр.: с. 133. - ISBN 978-5-9948-2576-1 : 00 руб. 00 коп.
Содержатся основы общей теории статистики и социально-экономической статистики, а также методы практического качественного и количественного исследования закономерностей массовых явлений и процессов в экономике и обществе. Для лучшего освоения теоретического курса статистики приведен практикум, состоящий из примеров расчетов анализа динамики экономических показателей и решения типовых задач по социально-экономической статистике. Для бакалавров, обучающихся по направлениям подготовки 38.03.01 "Экономика", 38.03.02 "Менеджмент" очной и заочной форм обучения, программам дополнительного профессионального образования, а также профильных специалистов организаций. Первое издание было выпущено в 2008 г.

	36
ББК 60.6я7 

	   Статистика [Текст] : методические указания по выполнению контрольной работы: в 2 ч. Ч. 1. / сост. Г. А. Машенцева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 30 с. : ил. - Библиогр.: с. 29-30. - 10 руб. 52 коп.
Рассматривается перечень заданий, разъясняются требования, предъявляемые к контрольной работе по дисциплине "Статистика". Предназначены в помощь студентам, обучающимся по направлениям 38.03.02 "Менеджмент" (профиль "Финансовый менеджмент") и 38.03.01 "Экономика" (профиль "Бухгалтерский учет, анализ и аудит")

	37
ББК 60.6я7 

	   Статистика [Текст] : методические указания по выполнению контрольной работы: в 2 ч. Ч. 2. / сост. Г. А. Машенцева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 46 с. : ил. - Библиогр.: с. 45-46. - 15 руб. 88 коп.
Рассматривается перечень заданий, разъясняются требования, предъявляемые к контрольной работе по дисциплине "Статистика". Предназначены в помощь студентам, обучающимся по направлениям 38.03.02 "Менеджмент" (профиль "Финансовый менеджмент") и 38.03.01 "Экономика" (профиль "Бухгалтерский учет, анализ и аудит")

	38
ББК 81.2 Рус я73 

	   Тесты по русскому языку для иностранных студентов (элементарный, базовый, первый сертификационный уровни). Книга для преподавателя [Текст] : учеб. пособие / Л. А. Батурина [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 146 с. : ил. - ISBN 978-5-9948-2740-6 : 28 руб. 17 коп.
Содержит методические указания для проведения тестирования, матрицы для студентов и ключи. Предназначено для студентов на элементарном базовом, первом сертификационном уровнях после прохождения соответствующих тем учебника "Дорога в Россию" часть 1, часть 2, часть 3.

	39
ББК 81.2 Рус я73 

	   Тесты по русскому языку для иностранных студентов (элементарный, базовый, первый сертификационный уровни). Книга для студентов [Текст] : учеб. пособие / Л. А. Батурина [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 120 с. : ил. - ISBN 978-5-9948-2741-3 : 23 руб. 34 коп.
Содержит методические указания для проведения тестирования, матрицы для студентов и ключи. Предназначено для студентов на элементарном базовом, первом сертификационном уровнях после прохождения соответствующих тем учебника "Дорога в Россию" часть 1, часть 2, часть 3.

	40
ББК 75.711я73 
 
	Заика, С. А.
   Легкая атлетика на занятиях по физической культуре [Текст] : учеб. - метод. пособие / С. А. Заика, Н. В. Демченко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 76 с. - Библиогр.: с. 75. - ISBN 978-5-9948-2667-6 : 26 руб. 07 коп.
Даны сведения теоретического и практического характера по методике проведения занятий со студентами по легкой атлетике. Рассмотрены вопросы судейства соревнований, а также вопросы организации и проведения учебно-тренировочных занятий по легкой атлетике. Приведены примеры упражнений направленных на: совершенствование техники изучаемых видов; развитие физических качеств. Может быть использовано преподавателями, способствует комплексному обучению видам легкой атлетики, выполнению практических занятий по дисциплине "Физическая культура". Предназначено для студентов ВО и СПО. 

	41
ББК 75я7 
  
	   Организация работы со студентами, освобожденными от практических занятий по физической культуре [Текст] : методические указания к теоретическим занятиям по дисциплине "Физическая культура" / сост. Н. И. Грицак. - Волгоград : ВолгГТУ, 2018. - 18 с. - Библиогр.: с. 17. - 10 руб. 31 коп.
Содержит сведения по методике написания семестровой работы. Рассмотрено положение об освобождении студентов от практических занятий по дисциплине "Физическая культура", представлены темы, зачетные требования и сроки защиты семестровых работ. Предназначены для студентов СПО.

	42
ББК 81.2Рус-2 

	Дикарева, А. В.
   Учебное пособие по работе с художественным текстом в иностранной аудитории [Текст] : учеб. изд. / А. В. Дикарева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 96 с. : ил. - Библиогр.: с. 95-96. - ISBN 978--5-9948-2749-9 : 16 руб. 79 коп.
Книга предлагает тексты, которые знакомят иностранцев с образами русских народных сказок. В каждом из разделов содержатся фонетические упражнения, учебные тексты, обобщенный грамматический материал и задания по лексике, грамматике, развитию устной речи и письменной речи. Предназначено для иностранных студентов-нефилологов, владеющих русским языком в объеме первого сертификационного уровня. 

	43
ББК 67.404.213.11я73 
 
	Санжапов, Р. Р.
   Нормативно-правовое обеспечение организации и безопасности движения на автомобильном транспорте [Текст] : учеб. пособие / Р. Р. Санжапов, Ю. Я. Комаров, С. А. Ширяев. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 96 с. - Библиогр.: с. 89-95. - ISBN 978-5-9948-2674-4 : 12 руб. 47 коп.
Предназначено для студентов, обучающихся по направлению подготовки 230301 "Технология транспортных процессов", а также для специалистов, компетенции которых распространены на формирование безопасных условий дорожного движения.

	44
ББК 81.2 Рус-5 

	Еремина, В. В.
   Русская речь [Текст] : учеб. пособие для стажеров / В. В. Еремина, Н. Ю. Филимонова, Н. В. Харламова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 154 с. - Библиогр.: с. 152. - ISBN 978-5-9948-2503-7 : 38 руб. 35 коп. - 38 руб. 35 коп.
Учебное пособие содержит две части. Первая часть включает материалы по разговорной практике, на основе которых организуется работа по совершенствованию устной речи иностранцев. Во второй части рассматриваются особенности русской фонетической системы и русских интонационных моделей, предлагается последовательная система упражнений. Предназначено для работы с американскими стажерами, которые проходят обучение на краткосрочных курсах русского языка.

	45
ББК 74.48Ф 
 
	   ХХII региональная конференция молодых ученых Волгоградской области [Волгоград, 21-24 нояб. 2017 г.] [Текст] : тезисы докладов. - Волгоград : ИУНЛ ВолгГТУ, 2017. - 308 с. : ил. - ISBN 978-5-9948-2736-9 : 48 руб. 44 коп. - 48 руб. 44 коп.
Сборник содержит тезисы докладов, сделанных молодыми учеными, студентами и школьниками Волгоградской области на ХХII региональная конференция молодых исследователей по направлениям 1-6.

	46

ББК 81я73 
 
	Бахмутова, А. В. .
   Реалии быта и культуры России XIX века [Текст] : учеб. пособие для иностранных студентов / А. В. Бахмутова, Т. Н. Весова, Е. В. Чистякова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 188 с. - Библиогр.: с.185-186. - ISBN 978-5-9948-2743-7 : 52 руб. 53 коп.
Лингвострановедческое пособие представляет собой пособие нового типа, совмещающее словарное и учебные материалы. Оно содержит обширную обзорную статью и словарные статьи, в которых даются сведения страноведческого, культуроведческого и лингвистического характера по теме "Быт и культура России XIX века". Предназначено для преподавателей русского языка как иностранного, для иностранных студентов-нефилологов продвинутого и высшего этапов обучения, а также для учащихся старших классов общеобразовательных школ.

	47
ББК 81.053я73 
 
	Вострякова, Н. А.
   Первое путешествие в мир русских слов [Текст] : пособие лексикографического типа для носителей португальского языка: учеб. пособие / Н. А. Вострякова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 152 с. : ил. - Библиогр.: с.146-148. - ISBN 978-5-9948-2731-4 : 34 руб. 03 коп.
Настоящее пособие является национально ориентированным лексикографическим приложениям к урокам 1-6 учебника В. Е. Антоновой, М. М. Нахабиной, М. В. Сафроновой, А. А. Толстых "Дорога в Россию (элементарный уровень)"Оно адресовано гражданам Португалии, Анголы, Гвинеи-Бисау, Мозамбика и других стран, владеющим португальским языком как родным и начинающим изучать русский язык как иностранный на подготовительном факультете российского вуза или самостоятельно. Пособие включает в себя поурочные учебные русско-португальские переводные словари и тренировочные задания к ним, а также сводный учебный русско-португальский алфавитный словарь нарицательной лексики, составленные на материале уроков 1-6 "Дорога в Россию". Использование данного пособия интенсифицирует учебный процесс, позволяет иностранным студентам понять значение русских лексических единиц, вводимых в учебнике, облегчает их запоминание и усвоение и дает возможность сформировать у учащихся первые навыки работы с русскими лексикографическими источниками. Пособие может быть использовано также носителями русского языка, изучающими португальский язык.

	48
ББК 81.2Рус-2я73 
  
	   Обучение слушателей краткосрочных курсов: грамматический аспект [Текст] : учеб. пособие для стажеров / Е. С. Романюк [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 128 с. - Библиогр.: с.127. - ISBN 978-5-9948-2748-2 : 24 руб. 69 коп.
Рекомендуется как дополнительное издание, которое готовит иностранных учащихся , изучающих русский язык как иностранный на краткосрочных курсах. Структурно включает в себя парадигму изменения имен существительных, прилагательных и местоимений (род, число, падеж) имен числительных, парадигму изменения глагола (вид) и особенности изменения глаголов движения, а также причастие и деепричастие. Рассчитано на средний этап обучения.

	49
ББК 83.014.

5в7 
 
	Макевнина, И. А.
   Поэзия Варлама Шаламова: эстетика и поэтика [Текст] : моногр. / И. А. Макевнина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 160 с. - Библиогр.: с. 137-158. - ISBN 978-5-9948-2679-9 : 34 руб. 89 коп.
В монографии анализируется лирика Шаламова как целостное явление, находящееся в коррелятивных отношениях с его прозой; выявляется основной образно-мотивный комплекс, ориентированный на поэтику и эстетику живописи; рассматривается иконописная полифункциональная цветообразная семантика как основа лирической суггестии. Монография адресована филологам и всем, интересующимся русской литературой. Материалы монографии могут быть использованы в учебном процессе при изучении поэтических традиций XX века, в семинарах и лекционных курсах по истории русской литературы и современной русской поэзии.

	50
ББК 74.48я73 

	Петрунева, Р. М.
   Педагогика и психология высшей школы: конспект лекций [Текст] : учеб. пособие / Р. М. Петрунева, В. Д. Васильева, О. В. Топоркова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2018. - 156 с. - Библиогр. : с. 152-155. - ISBN 978-5-9948-2775-8 : 26 руб. 30 коп.
В учебном пособии приведены конспекты лекций по учебным дисциплинам "Педагогика и психология высшей школы", "Основы педагогики и психологии" и т. п. в соответствии с основными разделами педагогики и психологии государственного образовательного стандарта высшего образования. Предназначено в первую очередь, для магистрантов и аспирантов технических вузов. Может быть полезным и преподавателям, которые читают лекции и ведут практические занятия по данным дисциплинам, а также при проведении занятий по другим социально-гуманитарным дисциплинам.


	Математические и естественные науки



	51
УДК  004(075.3)
	Харитонов, И. М.
   Лабораторный практикум по МДК 02.01 "Информационные технологии и платформы разработки информационных систем"   [Текст] : в 3 ч. : учеб. пособие. Ч. 2 : Информационные технологии конечного пользователя / И. М. Харитонов, М. И. Заставной, Е. А. Алейникова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 84 с. : ил. - Библиогр.: с. 80. - ISBN 978-5-9948-2601-0 (ч. 2) : 28 руб. 63 коп. - ISBN 978-5-9948-2599-0 : 28 руб. 63 коп.
Заложен комплекс лабораторных работ, посвященных изучению информационных технологий в объеме, позволяющем разработать информационную систему с учетом требований по функционалу и интерфейсной части. Предназначено для студентов, обучающихся по специальности 09.02.04 "Информационные системы (по отраслям)".

	52
УДК  517(075.3)
	Кулеша, А. А.
   Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. В 3 ч. [Текст] : учеб. - метод. пособие. Ч. 2 : Геометрия / А. А. Кулеша. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 56 с. : ил. - Библиогр.: с. 54. - ISBN 978-5-9948-2604-1-1 (ч. 2) : 13 руб. 20 коп. - ISBN 978-5-9948-2140-4 : 13 руб. 20 коп.
Содержит теоретический материал, примеры решения задач по темам и задания для самостоятельного решения. Предназначено для студентов специальностей 13.02.07 "Электроснабжение" (по отраслям), 15.02.08 "Технология машиностроения", 38.02.01 "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)", 09.02.04 "Информационные системы (по отраслям)".

	53
УДК  544.77(075.8)
	Малышева, Ж. Н.
   Теоретическое и практическое руководство по дисциплине "Поверхностные явления и дисперсные системы" [Текст] : учеб. пособие / Ж. Н. Малышева, И. А. Новаков. - 4-е изд., доп. и перераб. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 392 с. : ил. - Библиогр.: с. 368. - ISBN 978-5-9948-2618-8 : 108 руб. 73 коп.
В основу положен курс лекций и практикум по дисциплине "Поверхностные явления и дисперсные системы" , читаемый и проводимый в течение ряда лет на химико-технологическом факультете. Состоит из десяти глав и содержит описание 17 лабораторных работ, посвященных основным разделам курса, Каждая глава включает в себя достаточно подробный теоретический материал и одну или несколько лабораторных работ, а также контрольные вопросы и задачи. Широко использованы расчетные и контрольно-обучающие программы на ЭВМ. Предназначено для студентов, обучающихся по н6аправлениям:18.03.01 "Химическая технология" 18.03.02 "Энерго- и ресурсосберегающие технологии, нефтехимии и биотехнологии", 19.04.03 "Продукты питания животного происхождения". 

	54
УДК  517.9(075.8)
	Сагателова, Л. С.
   Дифференциальные уравнения и их приложения [Текст] : учеб. пособие / Л. С. Сагателова, И. Э. Симонова, Я. В. Калинин. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 104 с. : ил. - Библиогр.: с. 89-90. - ISBN 978-5-9948-2625-6 : 17 руб. 24 коп.
Учебно-методическое пособие предназначено для формирования общепрофессиональных компетенций а также знаний и умений, необходимых для решения типовых заданий. Предлагаемое учебно-методическое пособие содержит сведения справочного характера, классификацию основных типов дифференциальных уравнений и их приложения. Пособие включает также вопросы для самопроверки, индивидуальные задания и примеры решения типовых заданий. Показана возможность использования ППП Mathad и Maple для решения дифференциальных уравнений и систем. Данное пособие адресовано студентам технических специальностей, изучающих раздел "Дифференциальные уравнения" базового курса математики.

	55
УДК  004.9(075.3)
	Поливанов, А. А.
   Лабораторный практикум по МДК 03.02 "Выполнение работ с использованием прикладных программ общего назначения". Раздел "Учебная практика". В 5 ч. [Текст] . Ч. 2.1 : Corel Photo-Paint / А. А. Поливанов, Е. Д. Беришева, Е. Н. Ломкова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 72 с. - Библиогр.: с. 67. - ISBN 978-5-9948-2662-1 (Ч. 2.1) : 18 руб. 07 коп. - ISBN 978-5-9948-2184-8 : 18 руб. 07 коп.
Содержит лабораторные работы, посвященные сканированию документов, работе с программой растровой и векторной графики, основам видеомонтажа и созданию простого персонального сайта. Приводится форма отчета о прохождении учебной практики. Предназначено для студентов среднего профессионального образования, обучающихся по специальности 09.02.04 "Информационные системы (по отраслям)". 

	56
УДК  517.9(075.8)
	Морозова, Е. В.
   Дифференциальные уравнения и их системы [Текст] : учеб. - метод. пособие / Е. В. Морозова, А. А. Валеев. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 80 с. : ил. - Библиогр.: с. 77. - ISBN 978-5-9948-2606-5 : 25 руб. 44 коп.
Приведены теоретические сведения, разработаны примеры решения основных видов дифференциальных уравнений высших порядков и систем дифференциальных уравнений. В пособии также включены задания для самостоятельного решения, которые могут использоваться для организации самостоятельной работы студентов. Предназначено для студентов экономических и технических направлений, изучающих предмет "Дифференциальные и разностные уравнения и их системы", курса математики или математического анализа. Оно нацелено на формирование обще-профессиональных компетенций, а также знаний и умений, необходимых для решения типовых заданий.

	57
УДК  004.451(075.3)
	Кузнецова, Е. С.
   Лабораторный практикум по дисциплине "Операционные системы" [Текст] : учеб.-метод. пособие / Е. С. Кузнецова, И. В. Степанченко, И. М. Харитонов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 84 с. : ил. - Библиогр.: с. 82. - ISBN 978-5-9948-2649-2 : 23 руб. 41 коп.
Содержит теоретический материал и практические указания к лабораторным занятиям по дисциплине "Операционные системы", включенный в учебный план. Предназначен для студентов СПО, обучающихся по специальности 09.02.04 "Информационные системы (по отраслям)".

	58

УДК  574(075.3)
	Иозус, А. П.
   Экология [Текст] : учеб. пособие / А. П. Иозус, Т. Л. Фефелова, С. Ю. Бойко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 124 с. : ил. - Библиогр.: с. 123. - ISBN 978-5-9948-2654-6 : 26 руб. 11 коп.
В доступной форме дается теоретический материал, достаточный не только для качественной подготовки к практическим занятиям, но и успешной сдачи зачета. В конце каждой темы приводится перечень вопросов, которые рассматриваются на практических занятиях. Пособие предназначено для всех специальностей среднего профессионального образования.

	59
УДК  519.85(07)
	   Использование MICROSOFT EXCEL для решения задач управления запасами [Текст] : методические указания к лабораторной работе / сост. Е. С. Кузнецова, М. И. Заставной, О. В. Степанченко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 16 с. : ил. - Библиогр.: с. 15. - 5 руб. 39 коп.
Рассмотрены способы решения средствами MS Excel классической задачи экономического размера заказа и задачи управления запасами с использованием многопродуктовой статической модели с ограниченной вместимостью склада. Предназначены для студентов направления 09.03.01 "Информатика и вычислительная техника" (очной и заочной форм обучения).

	60
УДК  54(076.5)
	   Химия [Текст] : лабораторный практикум / В. Т. Фомичев [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 196 с. - Библиогр.: с. 194. - ISBN 978-5-9948-2631-7 : 0 руб. 00 коп.
Приведены материалы для выполнения лабораторных работ по курсу общей химии. Изложен теоретический материал и дано описание экспериментального выполнения лабораторных работ по ряду разделов курса. Изложен материал по способам выражения концентрации растворов. Для студентов всех специальностей первого курса ВолгГТУ, изучающих дисциплину "Химия".

	61
УДК  539.3/.6(07)
	   Определение основных механических характеристик конструкционных материалов при осевом растяжении [Текст] : методические указания к лабораторной работе по дисциплине "Сопротивление материалов" / сост. А. В. Белов, С. Г. Корзун, Н. Г. Неумоина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 18 с. : ил. - Библиогр.: с.17. - 4 руб. 85 коп.
Содержат краткую теорию, сведения об используемых в лабораторной работе оборудовании, приборах и образце, порядок проведения работы и форму отчета, а также перечень контрольных вопросов. Подготовлены в соответствии с рабочей программой по дисциплине "Сопротивление материалов" и предназначены в помощь студентам, обучающимся по направлениям: 29.03.02 "Технология и проектирование текстильных изделий"; 15.03.05 "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств"; 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника" 

	62
УДК  519.87 : 621](075.8)
	Отений, Я. Н.
   Математическое моделирование в машиностроении [Текст] : учеб. пособие / Я. Н. Отений, А. М. Лаврентьев, В. Ф. Казак. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 132 с. : ил. - Библиогр.: с. 129-130. - ISBN 978-5-9948-2660-7 : 31 руб. 76 коп.
Излагаются основы теории автоматического моделирования технических систем и процессов простым языком, не перегруженным математическими доказательствами. Сопровождается большим количеством примеров из области технологии машиностроения. Особое внимание уделено математическому моделированию в области деталей поверхностным пластическим деформированием. Издается для студентов ВПО в соответствии с учебными планами и направлением 15.03.05 "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств" по междисциплинарному курсу "Математическое моделирование процессов в машиностроении". 

	63
УДК  004.45 (075.8)
	Яковлев, А. А.
   Разработка программного обеспечения на языках высокого уровня [Текст] : учеб. пособие / А. А. Яковлев, О. С. Харькин. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 80 с. : ил. - Библиогр.: с. 80. - ISBN 978-5-9948-2750-5 : 18 руб. 93 коп.
Является вводным курсом в теорию и проектирование программного обеспечения. В первой части рассматриваются общесистемные принципы создания программного обеспечения, его жизненный цикл, а также среды и реализации языков программирования. Рассмотрены также вопросы алгоритмических основ построения императивных языков программирования. Заключительная часть пособия посвящается вопросам отладки, тестирования и оптимизации программного обеспечения. Предназначено для студентов бакалавриата очной и заочной форм обучения, обучающихся по направлениям 15.03.04 - "Автоматизация технологических процессов и производств" и 27.03.04 - "Управление в технических системах".

	64
УДК  532.5(06)
	Голованчиков, А. Б.
   Граничная устойчивость гетерофазных жидкостей на макро- и микроуровнях [Текст] : моногр. / А. Б. Голованчиков, Е. В. Васильева, Л. А. Ильина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 128 с. : ил. - Библиогр.: с. 113-125. - ISBN 978-5-9948-2705-5 : 33 руб. 84 коп.
Представлены физические и математические модели устойчивого течения двух несмешиваемых жидкостей, новые перспективные конструкции, устройства и способы создания двухслойного кольцевого течения в трубопроводе, а также рассмотрены проблемы граничной устойчивости тонкодисперсных эмульсий. Предложены способы и конструкции для повышения устойчивости гетерофазных жидкостей на макро- и микроуровнях.

	65
УДК  543(075.8)
	Зауэр, Е.А.
   Элементный анализ органических соединений [Текст] : учеб. пособие / Е. А. Зауэр. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 128 с. : ил. - Библиогр.: с. 106. - ISBN 978-5-9948-2718-5 : 20 руб. 29 коп.
Данное пособие знакомит студента с особенностями элементарного анализа органических соединений. Представлены основные методы и методики, используемые для выполнения качественного и количественного анализа органических веществ химическими методами и с использованием современных автоматизированных элементных анализаторов.

	66
УДК  543.2(075.8)
	Савельев, Е. Н.
   Применение методов аналитической химии и ФХМА в нефтегазовой отрасли [Текст] : учеб.-метод. пособие / Е. Н. Савельев, Е. А. Потаенкова, С. М. Леденев. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 92 с. : ил. - Библиогр.: с. 90. - ISBN 978-5-9948-2675-1 : 11 руб. 27 коп.
Учебно-методическое пособие предназначено для изучения аналитических методов. В пособии рассмотрены теоретические основы гравиметрического, кислотно-основного, комплексонометрического, окислительно-восстановительного титрования, методов анализа, показано практическое применение методов для количественного определения веществ. Предназначено для студентов направления 43.03.01 "Сервис"(профиль "Сервис в нефтегазовых комплексах").

	69
УДК  543(075.8)
	Савельев, Е. Н.
   Аналитическая химия [Текст] : учеб.-метод. пособие / Е. Н. Савельев, Е. А. Потаенкова, С. М. Леденев. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 68 с. : ил. - Библиогр.: с. 67. - ISBN 978-5-9948-2677-5 : 8 руб. 69 коп.
Учебно-методическое пособие предназначено для изучения аналитических методов. В пособии рассмотрены теоретические основы гравиметрического, кислотно-основного, комплексонометрического, окислительно-восстановительного титрования, методов анализа, показано практическое применение методов для количественного определения вещества. Предназначено для студентов направления 18.03.02 "Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии", 18.03.01 "Химическая технология".

	67
УДК  574(075.8)
	Глинянова, И. Ю.
   Экологический практикум [Текст] : учеб. пособие / И. Ю. Глинянова, В. Ф. Желтобрюхов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 52 с. - ISBN 978-5-9948-2682-9 : 10 руб. 17 коп.
Учебное пособие предназначено для внеаудиторной самостоятельной работы студентов высших учебных заведений, изучающих дисциплину "Экология", "Охрана окружающей среды", включает практические задания, тесты. Пособие разработано в соответствии с образовательным стандартом для технических вузов. Рекомендовано для формирования профессиональных компетенций, обучающихся в соответствии с ФГОС 3-го поколения.

	68
УДК  514.18
(075.8)
	Ханов, Г. В.
   Задачи для самостоятельной подготовки к экзамену по начертательной геометрии [Текст] : учеб. пособие / Г. В. Ханов, В. К. Голованов, Н. В. Федотова ; под ред. Г. В. Ханова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 84 с. : ил. - Библиогр.: с. 82. - ISBN 978-5-9948-2726-0 : 13 руб. 08 коп.
Представлены сборник задач для самостоятельного решения, методика и алгоритм решения типовых задач и графическое оформление эпюров, приведены вопросы для самопроверки. Большое количество иллюстрированного материала позволяет использовать данное пособие как практическое руководство для педагогов при подборе контрольных, домашних и экзаменационных заданий. Предназначено для студентов очной, очно-заочной, заочной форм обучения.

	69
УДК  531(075.8)
	Вершинина, И. П.
   Сборник семестровых заданий по теоретической механике. Динамика [Текст] : учеб. пособие / И. П. Вершинина, В. В. Чернышев. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 64 с. : ил. - Библиогр.: с. 61. - ISBN 978-5-9948-2733-8 : 10 руб. 72 коп.
Содержит набор вариантов индивидуальных заданий для выполнения семестровых работ по разделу "Динамика" теоретической механики. К заданиям даются необходимые пояснения по их выполнению и приводятся примеры расчета. Предназначено для подготовки специалистов и бакалавров всех направлений данной формы обучения, изучающих дисциплину "Теоретическая механика".

	70
УДК  004.272.45(075.8)
	Грязнов, И. Е.
   Программирование микропроцессорных систем [Текст] : лабораторный практикум : учеб. пособие / И. Е. Грязнов, С. Г. Поступаева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 128 с. : ил. - ISBN 978-5-9948-2727-7 : 27 руб. 51 коп.
Даны методические указания для проведения лабораторных работ. В лабораторной работе № 1 изучается работа систем двухконтурного регулирования на базе контроллеров КР-300. Производится программирование контроллеров и визуализация их работы в SCADA-системе Каскад. В лабораторной работе № 2 излагаются основные сведения об особенностях работы с многофункциональной панелью SITMENS SIMATIS MP27OB в создании проектов в пакете ПО ProTool/ProCS. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению 27.03.04 "Управление в технических системах", для проведения лабораторных занятий по дисциплине "Программирование микропроцессорных систем".

	71
УДК  004.272.45(075.8) 
	Кирносенко, С. И.
   Лабораторный практикум по дисциплине "Микропроцессорные системы" [Текст] : учеб.-метод. пособие / С. И. Кирносенко, В. И. Конченков, В. Н. Скакунов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 104 с. : ил. - Библиогр.: с. 104. - ISBN 978-5-9948-2739-0 : 18 руб.30 коп.
Рассматриваются архитектуры семейств 8- и 32-разрядных AVR-контроллеров, как одного из наиболее распространенных современных контроллеров для встраиваемых систем управления, особенности их организации и основные характеристики. Приведено описание состава и функций интегрированных периферийных устройств микроконтроллеров, приемов их программирования и примеры составления программ. Пособие содержит описание учебного комплекса лабораторных работ, построенного на основе отладочной платы EasyAVR6. Рассмотрены возможности интегрированной среды разработки Atmel Studio. Предназначено для выполнения курсовых проектов и лабораторного практикума по дисциплине "Микропроцессорные системы" для студентов, обучающихся по программе магистерской подготовки 01.09.04 "Информатика и вычислительная техника".


Технические науки
	72
УДК  621.3(075.8)
	Сошинов, А. Г.
   Теоретические основы электротехники [Текст] : учеб.-метод. пособие / А. Г. Сошинов, Т. В. Копейкина. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 60 с. : ил. - Библиогр.: с. 59. - ISBN 978-5-9948-2609-6 : 20 руб. 97 коп.
Содержит описание восьми лабораторных работ по теории цепей постоянного и переменного токов, изучаемых в первой и второй частях курса "Теоретические основы электротехники". В каждой работе даны краткие теоретические справки и вопросы для самопроверки, обеспечивающие возможность самостоятельной работы студентов в лаборатории. Предназначено для студентов, обучающихся по программам высшего образования по направлению 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника" профиль "Электроснабжение", квалификация (степень) "Бакалавр".

	73
УДК  621.316.925(075.3)
	Донченко, А. М.
   Автоматические системы управления устройствами электроснабжения (курс лекций) [Текст] : учеб. -метод. пособие. Ч. 2. / А. М. Донченко, Т. В. Копейкина, В. С. Галущак. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 68 с. : ил. - Библиогр.: с. 67. - ISBN 978-5-9948-2655-3 (ч. 2) : 23 руб. 52 коп. - ISBN 978-5-9948-1989-0 : 23 руб. 52 коп.
Даны сведения об элементах автоматизации, применяемых в системах управления. Изложены принципы контроля и техники измерения основных технологических параметров. рассмотрены конструкции основных измерительных приборов. Описаны различные системы автоматического управления. Теоретические положения рассмотрены в рамках освоения дисциплин "Релейная защита и автоматические системы управления устройствами электроснабжения". Предназначено для студентов, обучающихся по программам среднего профессионального образования по специальности 13.02.07 "Электроснабжение" (по отраслям) и преподавателей. 

	74
УДК  621.735(075.3)
	Лаврентьев, А. М.
   Производство и проектирование поковок [Текст] : учеб.-метод. пособие / А. М. Лаврентьев. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 48 с. : ил. - Библиогр.: с. 47. - ISBN 978-5-9948-2650-8 : 25 руб. 08 коп.
В пособии представлены вопросы по производству и проектированию поковок. Рассмотрены основные способы производства поковок в условиях современного машиностроительного производства. Предназначено для студентов, обучающихся по специальности 15.02.08 "Технология машиностроения" при изучении междисциплинарного курса "Технологические процессы изготовления деталей машин" профессионального модуля "Разработка технологических процессов изготовления деталей машин".

	75
УДК  62-192(075.8)
	Труханов, В. М.
   Сборник задач и решений для практических занятий по дисциплине "Надежность и диагностика технических систем" [Текст] : учеб. пособие / В. М. Труханов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 120 с. : ил. - Библиогр.: с. 115. - ISBN 978-5-9948-2614-0 : 26 руб. 86 коп.
Изложены методы решения задач для практических занятий по дисциплине "Надежность и диагностика технических систем". Рассмотрены задачи по теории вероятностей и математической статистике; описаны методы расчета и построения статистических функций распределения отказов, надежности, плотности вероятности, даны методы и методики расчета и оценки надежности технических систем. Рассмотрены задачи по распределению норм надежности, расчету количественного состава ЗИП. представлены задачи по планированию объемов испытаний, а также задачи диагностики.

	76
УДК  621.81(075.8)
	   Лабораторный практикум по деталям машин. Сварные и резьбовые соединения, передачи, муфты [Текст] : учеб. пособие / М. М. Матлин [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 240 с. : ил. - Библиогр.: с. 231. - ISBN 978-5-9948-2626-3 : 22 руб. 79 коп.
Приведены содержание и методика выполнения комплекса лабораторных работ по курсу "Детали машин и ОК" ("Прикладная механика"). Студенты знакомятся с конструктивными особенностями и методами определения основных параметров различных видов подшипников, соединений, передач и прочее, осваивают методики экспериментального получения различных характеристик деталей и узлов машин общего машиностроения. Рекомендуется студентам всех специальностей всех форм обучения при подготовке к выполнению лабораторных работ по курсам "Детали машин и ОК", "Прикладная механика".

	77
УДК  656+625.7/.8(06) 
	   Транспорт и дорожное хозяйство: проблемы регионов и пути их решения [Текст] : материалы Всерос. науч.-практ. конф., Волгоград, 8 дек. 2017 г. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 244 с. - ISBN 978-5-9948-2634-8.
Содержатся материалы конференции, целями которой является помощь ученым и специалистам России в представлении результатов своих научно-исследовательских и экспериментальных работ широкому кругу научной общественности, ознакомление представителей дорожных предприятий и учреждений, преподавателей, аспирантов и студентов вузов с последними достижениями в области повышения эффективности работы дорожно-строительного комплекса, строительства и эксплуатации автомобильных дорог, безопасности дорожного движения.

	78
УДК  622.24206)
	   Строительство и обустройство объектов нефтегазовой отрасли на основе модернизации и ресурсосбережения [Текст] : моногр. / Г. А. Булычев [и др.]. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 296 с. - Библиогр.: с. 267-273. - ISBN 978-5-9948-2584-6.
Впервые для нефтегазовой отрасли приведены результаты широкой экономической модернизации и ресурсосбережения на объектах нефтегазодобычи и в системах бишофитоизвлечения скважным способом. Приведены результаты глубокого изучения теоретических материалов и опытно-промышленных испытаний, исследований взаимосвязей физических параметров, термодинамических потоков высоких скоростей течения различных сред, при которых струйная техника (эжекторы-компрессоры, инжекторы-насосы) была переконструирована с учетом обоснования убедительной зависимости КПД и последних изобретениях. Приведены разработки теплогенераторов многоцелевым методом, который позволил радикально изменить их массовое использование и широкое применение тепловых установок (с эжекционными горелками) для безопасного оборудования производственных, коммунальных, жилых и спортивных сооружений. рассмотрены вопросы комплексного применения многоцелевой техники и многофункциональных технологий. Для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальностям, связанным с нефтегазовым делом, инженерно-технических работников и специалистов ТЭК, ЛУКОЙЛ-РИТЭК и т. п.

	79
УДК  69.024(06) 
	Абрамян, С. Г.
   Устройство светопрозрачных покрытий современных зданий и сооружений: материалы и технологии [Текст] : моногр. / С. Г. Абрамян, Р. Х. Ишмаметов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 132 с. - Библиогр.: с. 127-131. - ISBN 978-5-9948-2586-0.
Рассмотрены светопрозрачные ограждающие конструкции современных строительных систем, их конструктивные особенности. Приводится классификация светопрозрачных ограждающий конструкций , деталей изделий и материалов по нескольким критериям. Выполнен анализ современного состояния кровель из светопрозрачных материалов Предложен инновационный способ устройства выдвижной кровли покрытий из светопрозрачной пленки ЭТФЭ. Рассмотрены светопрозрачные многопоясовые тросовые покрытия. Издание предназначено для научных, инженерно-технических работников, а также аспирантов и студентов строительных вузов.

	80
УДК  621.3.027.3(075.8) 
	Сошинов, А. Г.
   Техника высоких напряжений [Текст] : учеб.-метод пособие: в 2 ч. Ч. 2. / А. Г. Сошинов, О. О. Ахмедова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 88 с. : ил. - Библиогр.: с. 85. - ISBN 978-5-9948-2659-1 (Ч. 2) : 978-5-9948-2336-1. - 21 руб. 72 коп.
В пособии представлены все разделы курса "Техника высоких напряжений", изучаемого в седьмом семестре. Раскрыто содержание работы студентов по самостоятельному овладению программным материалом курса и описана технология самостоятельной работы. Предназначено для студентов направления 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника".

	81
УДК  621.316.925(075.8) 
	Сошинов, А. Г.
   Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем [Текст] : пособие для практических расчетов: учеб.-метод. пособие / А. Г. Сошинов, О. О. Ахмедова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 92 с. : ил. - Библиогр.: с. 82. - ISBN 978-5-9948-2661-4 : 31 руб. 20 коп.
Рассмотрены токовые и дифференциальные защиты, устанавливаемые на линиях электропередачи и трансформаторах. Представлены подробно комментированные примеры расчета характеристик релейной защиты и выбора параметров срабатывания отдельных защит. Приведена методика решения комплексной задачи согласования защит в распределительной сети, содержащей взаимосвязанные линии электропередачи, трансформаторы и электрические нагрузки. Предназначено для студентов направления 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника"

	82
УДК  677.024
(075.3)
	Фефолова, Т. Л.
   Производство текстильных изделий. В 3 ч. [Текст] : учеб. пособие. Ч. 1. / Т. Л. Фефолова, С. Ю. Бойко, В. Ю. Романов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 116 с. : ил. - Библиогр.: с. 114. - ISBN 978-5-9948-2657-7 (ч. 1) : 32 руб. 70 коп. - ISBN 978-5-9948-2656-0 : 32 руб. 70 коп.
Включает разделы, посвященные изучению технологических процессов прядильного, ткацкого, отделочного, трикотажного производства и производства нетканых материалов. В пособии представлены основы управления технологическими процессами, основы теории автоматического управления, а также основные принципы, методы и свойства информационных и коммуникационных технологий и профессиональной деятельности. Предназначено для студентов специальности 29.02.05 "Технология текстильных изделий (по видам)".

	83
УДК  621.313(07)
	   Краткий каталог электродвигателей [Текст] : методические указания для выполнения семестровых заданий по дисциплине "Электрические машины и трансформаторы" и "Электрический привод" / сост. М. В. Панасенко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 30 с. : ил. - Библиогр.: с. 28. - 7 руб. 88 коп.
Содержат сведения о назначении и технических характеристиках некоторых видов электрических двигателей постоянного тока и переменного тока. Предназначены для преподавателей и студентов, обучающихся по программам высшего образования, по направлению 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника" для очной, заочной, сокращенной заочной форм обучения, а также для второго высшего образования". Могут быть полезны студентам очной формы среднего профессионального образования, обучающимся по специальности 13.02.07 "Электроснабжение (по отраслям)".

	84
УДК  621.313(07) 
	   Электрические машины и трансформаторы [Текст] : методические указания к выполнению курсовой работы / сост. М. В. Панасенко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 32 с. - Библиогр.: с. 29 . - 8 руб. 14 коп.
Рассмотрены - выбор типа и мощности электродвигателя для различных условий работы: выбор двигателей постоянного тока для привода производственного механизма, расчет сопротивления пускового реостата, регулирование скорости двигателей постоянного тока при Uя = Uvar, компоновка схемы управления двигателей постоянного тока и выбор её элементов; обмотки якоря машин постоянного тока - построение развернутой схемы простой петлевой обмотки якоря. Предназначены для студентов и преподавателей по направлению 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника" профиль "Электроснабжение" квалификация - бакалавр, всех форм очного и заочного высшего образования. Данные методические указания можно использовать для выполнения курсовой работы по дисциплине "Электрические машины и тансформаторы", а также в лекционной части. 

	85
УДК  62-83(07) 
	   Электропривод рабочих машин и механизмов [Текст] : методические указания по дисциплине "Электрический привод" / сост. М. В. Панасенко. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 35 с. : ил. - Библиогр.: с. 34. - 8 руб. 50 коп.
Содержит краткие сведения о назначении и классификации электроприводов, механике электропривода, электроприводе постоянного тока, электроприводе с асинхронными и синхронными двигателями, расчетах энергетических показателей электроприводов, а также контрольные вопросы для проверки усвоения материала по дисциплине. Предназначены для преподавателей и студентов, обучающихся по программам высшего образования, по направлению 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника" для заочной, сокращенной заочной форм обучения, а также для второго высшего образования.

	86
УДК  677.02(07) 
	   МДК.01 "Технология текстильного производства (по видам)" [Текст] : методические указания к практическим работам / сост. А. А. Завьялов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 39 с. : ил. - Библиогр.: с. 39. - 18 руб. 19 коп.
Методические указания являются руководством при выполнении практических и лабораторных работ. Содержат сведения, необходимые для технологического расчета сырья, изучения устройства, принципов работы и определения производительности текстильного оборудования. Предназначены для преподавателей и студентов СПО, обучающихся по специальности 29.02.05 "Технология текстильных изделий" (по видам).

	87
УДК  677 : 658](07) 
	   МДК.05 "Управление структурным подразделением организации" [Текст] : методические указания к практическим работам / сост. А. А. Завьялов. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 36 с. : ил. - Библиогр.: с. 34. - 16 руб. 28 коп.
Методические указания являются руководством при выполнении практических работ. Содержат сведения, необходимые для решения задач по темам "Организация и нормирование труда", "Организация использования сырья", "Организация оплаты труда". Предназначены для преподавателей и студентов СПО, обучающихся по специальности 29.02.05 "Технология текстильных изделий" (по видам).

	88
УДК  614.84(075.8)
	Текушин, Д. В.
   Пожарная безопасность объектов нефтегазового комплекса [Текст] : в 3 ч.: учеб. пособие. Ч. 1. / Д. В. Текушин, О. С. Власова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 150 с. : ил. - Библиогр.: с. 147-148. - ISBN 978-5-9948-2637-9 (Ч.1). - ISBN 978-5-9948-2638-6.
Приведены общие принципы обеспечения пожарной безопасности объектов нефтегазового комплекса. Рассмотрены вопросы нормативного регулирования в области пожарной безопасности, а также разработки мероприятий противопожарной защиты в проектах на объекты нефтегазового комплекса. Для студентов, обучающихся по специальности 20.05.01 "Пожарная безопасность" всех форм обучения.

	89
УДК  614.84(075.8)
	Текушин, Д. В.
   Пожарная безопасность в строительстве [Текст] : учеб. пособие / Д. В. Текушин, О. С. Власова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 180 с. : ил. - Библиогр.: с. 179-180. - ISBN 978-5-9948-2635-5.
Приведен теоретический материал по дисциплине "Пожарная безопасность в строительстве" в соответствии с Государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования. Дисциплина "Пожарная безопасность в строительстве" является для специальностей 20.05.01 "Пожарная безопасность" и 20.03.01 "Техносферная безопасность" (профиль подготовки "Защита в чрезвычайных ситуациях") необходимой для получения студентами знаний, касающихся обеспечения пожарной безопасности строительства различного назначения: сведения об объемно-планировочных и конструктивных рениях зданий, о поведении строительных конструкций зданий при пожаре, нормативные требования пожарной безопасности зданий и сооружений, оборудование зданий, обеспечивающее пожарную безопасность объекта.

	90
УДК  658.382.3(075.8) 
	Сидельникова, О. П.
   Управление техносферной безопасностью [Текст] : учеб. пособие / О. П. Сидельникова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 166 с. - Библиогр.: с. 98. - ISBN 978-5-9948-2632-4 : 0.00.
Рассмотрен экономический механизм управления охраной труда и охраной окружающей среды на предприятии. разделы написаны с учетом положений, законов и иных нормативных правовых актов в сфере труда, промышленной и экономической безопасности. Изложен порядок расследования и учета несчастных случаев на производстве. Приведены тексты к практическим занятиям. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению 20.03.01 "Техносферная безопасность" по профилям "Безопасность жизнедеятельности в техносфере", "Защита окружающей среды", "Безопасность технологических процессов и производств".

	91

УДК  69.003.12(075.8) 
	Антонян, О. Н.
   Экономика архитектурного проектирования: определение стоимости проектных решений [Текст] : учеб. - метод. пособие / О. Н. Антонян, Е. Н. Карпушко, А. С. Соловьева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 170 с. - Библиогр.: с. 164. - ISBN 978-5-9948-2639-3 : 0 руб. 00 коп.
Приведены методы экономической оценки градостроительных и архитектурных проектов различной направленности, основанные на общепринятой методике оценки экономической эффективности инвестиций. Дается представление о современном рынке проектной и строительной продукции, основных понятиях оценки экономической эффективности инвестиций в архитектурно-проектной деятельности. Раскрываются факторы влияния на экономическую эффективность проектов и рассматриваются вопросы образования стоимости и цены на проектную и строительную продукцию, а также на профессиональные услуги архитектора. Предназначено для студентов специальностей "Архитектура", "Дизайн архитектурной среды"" и может быть рекомендовано для разработки раздела "Экономика" при выполнении выпускной квалификационной работы.

	92
УДК  744(075.8)
	Маринина, О. Н.
   Инженерная графика [Текст] : учеб.-метод. пособие / О. Н. Маринина, В. Е. Мосейчук. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 100 с. : ил. - Библиогр.: с. 100. - ISBN 978-4-4498-2641-6 : 0 руб. 00 коп.
Представлен методический и справочный материал по всем темам курса инженерной графики. Даны примеры решения всех задач, входящих в контрольные работы. Пособие разработано в соответствии с типовыми и рабочими программами дисциплины и предназначено для выполнения самостоятельных работ студентами заочной формы обучения. Для студентов направления 08.03.01 "Строительство" (профиль АД. АМиТ, ВиВ, ТГВ).

	93
УДК  677.026.4(07) 
	   Производство нетканых материалов [Текст] : методические указания к лабораторным работам по дисциплине "Механическая технология текстильных материалов": в 2 ч. Ч. 1. / сост. Т. Л. Фефелова, С. Ю. Бойко, Л. Б. Трифонова. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 27 с. : ил. - Библиогр.: с. 27. - 12 руб. 66 коп.
Содержат теоретический материал по производству нетканых материалов и методические указания к лабораторным работам по дисциплине "Механическая технология текстильных материалов", включенной в учебный план. Предназначены для студентов высшего образования по направлению подготовки 29.03.02 "Технология и проектирование текстильных изделий". 

	94
ББК 68.514я73 

	   Проектирование спецмашин [Текст] : учеб. для вузов. Ч. 1. Кн. 1 : Артиллерийские стволы / под ред. Г. И. Закаменных, В. Г. Кучерова, С. Е. Червонцева. - Волгоград : ВолгГТУ, 2017. - 396 с. : ил. - Библиогр.: с. 378-382. - ISBN 978-5-9948-2223-4 : 104 руб. 23 коп.
В учебнике изложены вопросы проектирования артиллерийских стволов и надульных у стройств. Особое внимание уделено прочностным расчетам стволов-моноблоков, скрепленных и лейнированных стволов, их колебаниям в процессе выстрела, а также повышению живучести стволов при эксплуатации. Приведены особенности расчета стволов стрелкового и охотничьего оружия. Рассмотрены некоторые аспекты изготовления стволов и их боевой эксплуатации. Книга будет полезна и инженерно-техническим работникам, занимающимся вопросами проектирования артиллерийского и стрелкового оружия.


