«Как и Маресьев, я - камышанин!»
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В дни празднования 80-летия подвига А.П. Маресьева мы все вспоминаем о примере силы духа и мужества нашего земляка!
Камышинский историко-краеведческий музей предлагает жителям нашего города - детям и взрослым - принять участие в акции: «Как и Маресьев, я - камышанин!».
Для этого необходимо записать видеообращение, в нем рассказать о себе (Ф.И.О., возраст, учащийся какого заведения), а далее о любви и гордости к своей малой родине, которая воспитала стольких героев.
Начать обращение необходимо со слов «Как и Маресьев, я - камышанин!», ролик не должен превышать 3 минут.
Видео принимаются с 23 февраля по 4 апреля 2022 года.
В рамках акции к юбилейной дате видеообращения будут размещены в сети интернет на официальном сайте и пабликах Камышинского историко-краеведческого музея. 
Самые трогательные и оригинальные видео будут транслироваться на городских мероприятиях, посвященных дню рождения прославленного летчика, и в средствах массовой информации.
Присылать свои видеообращения можно на электронную почту музея
muzei.kam2015@yandex.ru.

Обращаем внимание, что к участию в акции не будут допущены сюжеты, содержащие пропаганду или агитацию, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду.

По возникшим вопросам Вы можете обратиться по телефону:
 8-939-86-152-88 - Центр патриотического воспитания имени А. П. Маресьева
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