Государственная услуга
 «Ежемесячное социальное пособие студентам из числа ветеранов боевых действий и студентам, являющихся детьми из многодетных семей».
Размер выплаты составляет - 574 руб. 00 коп: 
Условия получения пособия:
Получателями мер социальной поддержки студентов из числа ветеранов боевых действий и студентов, являющихся детьми из многодетных семей, являются граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Волгоградской области.

Меры социальной поддержки студентов из числа ветеранов боевых действий и студентов, являющихся детьми из многодетных семей, не предоставляются лицам, находящимся на полном государственном обеспечении и (или) проживающим в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме.

 Место жительства получателей мер социальной поддержки - студентов из числа ветеранов боевых действий и студентов, являющихся детьми из многодетных семей, устанавливается по документам, представленным из органов регистрационного учета.

Предоставление мер социальной поддержки студентов из числа ветеранов боевых действий и студентов, являющихся детьми из многодетных семей, осуществляется государственным казенным учреждением центром социальной защиты населения Волгоградской области, подведомственным комитету социальной защиты населения Волгоградской области (далее именуется - центр социальной защиты населения), по месту нахождения расположенной на территории Волгоградской области государственной профессиональной образовательной организации, осуществляющей обучение по программам подготовки специалистов среднего звена, образовательной организации высшего образования или их филиалов (далее именуется - образовательная организация).

Ежемесячное социальное пособие назначается и выплачивается:

- студентам из числа ветеранов боевых действий;

- студентам, являющимся детьми из многодетных семей.

 Выплата ежемесячного социального пособия производится при условии, что среднедушевой доход семьи студента или доход одиноко проживающего студента ниже величины прожиточного минимума в расчете на душу населения по Волгоградской области, действующего на дату обращения за мерами социальной поддержки.

Учет доходов и исчисление среднедушевого дохода семьи студента (одиноко проживающего студента) производится исходя из суммы доходов членов семьи (одиноко проживающего студента) за три последних календарных месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления о назначении ежемесячного социального пособия (далее именуется - расчетный период), и из количества членов семьи на дату подачи заявления и рассчитывается путем деления одной трети суммы доходов всех членов семьи за расчетный период на число членов семьи.
При расчете среднедушевого дохода семьи (одиноко проживающего студента) применяются нормы федерального законодательства к определению порядка учета доходов и перечня видов доходов, учитываемых для оказания государственной социальной помощи, в том числе нормы, определяющие состав семьи.
Для получения пособия предоставляются следующие документы
Ежемесячное социальное пособие назначается на основании заявления гражданина либо его законного представителя (далее именуется - заявление).

 Заявление подается в центр социальной защиты населения либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту нахождения образовательной организации.

 Одновременно с заявлением предоставляются:

а) документ, удостоверяющий личность заявителя и членов его семье;

б) документ, подтверждающий полномочия представителя действовать от имени гражданина (в случае подачи заявления представителем);

в) документы, содержащие сведения о фактически полученных доходах каждого члена семьи (одиноко проживающего студента) за три последних календарных месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления;
г) решение суда, устанавливающее место жительства гражданина, - при наличии;
д) согласие на обработку персональных данных в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ "О персональных данных" (указывается в заявлении). В случае если для назначения ежемесячного социального пособия необходимо представление документов и информации об иных лицах, не являющихся заявителями, при обращении за назначением ежемесячного социального пособия гражданин дополнительно представляет заявление указанных лиц о согласии на обработку их персональных данных.

Помимо перечисленных документов представляются следующие документы:

а) студентами из числа ветеранов боевых действий:

удостоверение ветерана боевых действий;

б) студентами из многодетной семьи:

документ, подтверждающий регистрацию семьи в качестве многодетной;

документы, подтверждающие родственные связи между ребенком и родителем (усыновителем) (в случае непрослеживания родственной связи между ребенком и родителем (усыновителем)), - свидетельство о заключении брака, или свидетельство об установлении отцовства, или свидетельство о расторжении брака, или свидетельство о перемене имени, или свидетельство о рождении.

 Документы представляются в подлинниках или надлежащим образом заверенных копиях.

Заявление и документы могут быть направлены в центр социальной защиты населения по почте. В этом случае направляются надлежащим образом заверенные копии документов.

Заявление и документы могут быть представлены в форме электронных документов в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг".В случае если заявление подано с использованием единого портала, заявитель в течение 10 рабочих дней со дня регистрации центром социальной защиты населения заявления представляет в центр социальной защиты населения необходимые документы (сведения).
Нормативно-правовые акты:
· Закон Волгоградской области № 246-ОД от 31.12.2015 г. "Социальный кодекс Волгоградской области»"; 

· Административный регламент предоставления государственной услуги "Предоставление мер социальной поддержки студентов из числа ветеранов боевых действий и студентов, являющихся детьми из многодетных семей"№ 663 от 16.06.2016 г.
